

# Огни коммунизма

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов народных депутатов Саратовской области

№ 61 (8564) \* Суббота, 15 апреля 1978 года \* Год издания 61-й \* Цена 2 коп.

## АГИТКОЛЛЕКТИВ В ЭТИ ДНИ

Кто сегодня не слышал о бригаде водителей Виктора Еремеева из автоколонны 1180! Чем она славится? Разумеется, высокими производственными достижениями. Однако это не все. Бригадир — известный новатор, Герой Социалистического Труда, и его товарищи не мирятся с существованием рядом отстающих водительских коллективов. Их метод — шефская помощь. Их глубокая убежденность — добиться успеха можно только всесторонним влиянием на членов отстающей бригады. Начинается шефство с того, чтобы переломить настроение людей, вернуть им веру в собственные силы. И одновременно учат на собственном опыте: у подшефных, за своим рулем. Члены бригады Еремеева — агитаторы, организаторы, пропагандисты передового опыта. Такой всесторонний подход, тесное соединение производственной, воспитательной и политической деятельности приносит хорошие результаты.

Тип политического бойца наших дней пророчески определила меткая ленинская характеристика: «Каждый агитатор должен быть государственным руководителем, руководителем всех крестьян и рабочих в деле экономического строительства». Вдумаемся, какое высокое назначение отведено агитатору в нашей жизни! Действительно, он не наблюдатель, не пассивный регистратор событий. Для агитатора мало ввести людей в «курс событий» — необходимо также активно привлечь их к решению актуальных задач коллектива, к управлению общественными делами. Долг агитатора — создавать обстановку нетерпимости вокруг бражников, нарушителей трудовой дисциплины, вокруг клеветнических измышлений враждебной идеологии.

Агитатор — представитель наиболее массовой категории идеологических работников. В нашем городе и районе это почетное поручение выполняют более полутора тысяч активистов.

Чтобы и в дальнейшем повышалась гласность соревнования, люди больше знали и почитали передовиков и новаторов, шире использовали их опыт — на это зацеливает активистов политическая работа. Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ. Разъясняя в беседах основные идеи этого документа, агитаторы активизируют слушателей, вовлекают их в поиск резервов. Вот почему много бесед заканчивается конкретными предложениями, направленными на повышение эффективности производства. И естественно, что политический организатор принимает непосредственное участие в практическом использовании ценных идей. Так работают известные новаторы производства, агитаторы пресовщик-вулканизаторщик А. П. Руднев из объединения «Балаковорезинотехника», монтажник В. В. Кулешов из Саратовгэстроя, поммастера В. В. Буланов из объединения «Химволокно», механизатор Н. В. Казаков из совхоза «Новоиколаевский» и другие.

Несомненная истина: действительность агитмассовой работы зависит от тех, кто ее ведет. Поэтому и необходимо исходить из более четких, повышенных критериев при подборе активистов устной агитации. Партийные комитеты должны постоянно анализировать их качественный состав — сколько коммунистов в агитколлективе, какой уровень их подготовки?

Практика свидетельствует в пользу четкого определения функций агитколлективов. Какие формы деятельности наиболее присущи ему? Это беседы по разъяснению важнейших документов партии, новых Конституций СССР и РСФСР, информация о текущих событиях в стране и за рубежом, о жизни трудового коллектива. Агитаторы выполняют и организационные задания, обеспечивают гласность соревнования в цехе, в поле.

Важно постоянно анализировать работу, проводимую агитаторами и политинформаторами. Среди партийных забот — повышение теоретической и методической подготовки активистов, рост их мастерства. К примеру, парткомы Саратовгэстроя, объединения «Балаковорезинотехника», совхозов «Новоиколаевский», «Хлебновский» четко спланировали учебу всех агитаторов.

В нынешних условиях парторганизациям необходимо особое внимание обратить на постановку агитмассовой работы среди строителей, работников сферы услуг, в ночных сменах, в молодежных объединениях, по месту жительства. Это относится к парторганизациям треста «Балакововодстрой», треста общественного питания, судоремзавода и других.

Декабрьский (1977 г.) пленум ЦК КПСС нацеливает на перевыполнение заданий третьего года пятилетки. Реализуя это задание, партийные организации активнее опираются на своих политических бойцов.

## ПЕРВОМАЮ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!



### До уровня передовиков

На кабине нашего КРАЗа за номером 99-99 с января красуется надпись: «Комсомольско-молодежный экипаж». Экипаж — это я и мой сменщик Володя Шевченко. Работаем вместе недавно, но дружно. Свой годовой план каждый из нас решил выполнить к 7 октября. А чтобы сдержать слово — соревнуемся и между собой, и с экипажем Ивана Исаева и Геннадия Щербакова.

Соревнование мы понимаем так — помогать. Выручаем друг друга в трудную минуту. Два дня в месяц отводим на ремонт. Проверяем надежность работы узлов, исправляем отдельные детали, заменяем, если нужно, новыми. И здесь мы экономны. Ведь в своих обязательствах записали: беречь запчасти. Беречь

— значит правильно эксплуатировать машины. Сбереженные минуты на погрузке или ремонте, подсчитали мы, дают нам возможность делать больше рейсов. Поэтому ежемесячный план выполняем не менее чем на 108 процентов.

У нас в АТК 12 комсомольско-молодежных экипажей. И все борются за право именоваться экипажем имени 60-летия ВЛКСМ. Мы стараемся учиться у более опытных. А таких немало. Экипаж кандидата в члены КПСС Григория Кеда и Владимира Сулова по итогам соревнования отмечен переходящим вымпелом. Сам Григорий скоро выполнит личное пятилетнее задание. Близок к этому рубежу и член другого ударного экипажа Александр Евтеев.

Подтягиваемся до уровня передовых и мы, хотя в отстающих не были и не будем.

Г. КУЗНЕЦОВ,  
водитель АТК-2.  
На снимке: Г. Кузнецов.  
Фото М. Бабенко.

## НЕ МЕШАЙТЕ НАМ РАБОТАТЬ

### ПОД ОСТРЫМ УГЛОМ

Дорогая редакция! Пишу вам по поручению строителей УДСР, занятых благоустройством улицы имени Ленина. Она — лицо города, наша гордость, поэтому понятно такое доброе и теплое внимание к ней.

Работы по реконструкции дороги на этой улице, а также по улице Факел социализма начались 24 марта, этот район является рабочей зоной.

У нас, строителей, много дел, и выполнить их надо в считанные дни. Это видят жители города и большинство понимает нас.

Но не все. Что увидели мы, к примеру, на улице Факел социализма? Кучи мусора, обрывки бумаги. Все это мы, прежде чем начать свою непосредственную

работу, вынуждены были убирать. То есть теряли дорогое для нас время.

Нам нелегко и сейчас. Несмотря на то, что стоят знаки запрещающие въезд автотранспорта в рабочую зону, водители (в основном личных машин) нарушают этот порядок. Мы вынуждены снимать людей с непосредственных мест работы и ставить их на посты. Кроме того, дежурят работники ГАИ, которые принимают к нарушителям соответствующие меры наказания, но заезды на стройплощадку продолжаются.

Очень трудно работать во вто-

рую смену. Нередко пьяные компании кидают на площадку бутылки, отпускают в адрес строителей нецензурные слова. Все это затрудняет нашу работу.

Мы, строители, обращаемся к гражданам: пожалуйста, не мешайте нам работать! Будьте нашими помощниками! Не допускайте детей на стройплощадку! Будьте внимательными, находясь около рабочей зоны: здесь много транспорта, механизмов!

Этим вы приблизите день злата дороги в строй действующих. Мы, строители, вместе с вами будем радоваться, когда по нашей широкой праздничной улице пройдут краснознаменные колонны демонстрантов, славящие труд, радость, наш Первомай!

Н. ПОНОМАРЕВ,  
прораб 3-го участка УДСР.

### ПОЛЕВЫЕ РАБОТЫ

## БОЕВОЙ НАСТРОЙ

Дружно и организованно приступили к весенним полевым работам механизаторы совхоза «Березовский». На всех отделениях в поле вышли агрегаты борон, культиваторов, сеялок. Сейчас пока выборочным путем ведется закрытие влаги по зяби, но вслед за боронами готовы включиться в работу агрегаты культиваторов.

«Сохраним влагу в почве, получим высокий урожай!» — такой лозунг бросается в глаза на всех отделениях. Другие плакаты призывают, в сжатые сроки и с высоким качеством посеять хлеба и выполнить первую заповедь перед государством в третьем году пятилетки. Работники культпросветучреждений, учителя местной школы оказали парткому большую помощь в оформлении всех средств наглядной агитации. Красным почерком, со вкусом написаны социалистические обязательства и условия соревнования механизаторов, памятки о технологии производства и технике безопасности. Пройдет день, другой, и общественность совхоза из «Молний» узнает о первых ударниках весенней страды.

Б. ТКАЧЕНКО.

### Для сведения депутатов райсовета

26 апреля в 11 часов в районном Доме культуры состоится VII сессия районного Совета народных депутатов XVI созыва, с повесткой дня:

О состоянии и мерах улучшения племенной работы и искусственного осеменения животных в районе.

Докладчик Деянов Г. К. — зам. председателя райисполкома.

Содокладчик В. К. Гамин — председатель постоянной комиссии по сельскому хозяйству и охране природы.

Отчет о работе комиссии по делам несовершеннолетних.

Докладчик Воробейкова Н. М. — зам. председателя райисполкома, председатель комиссии.

Информация о работе исполкома между сессиями.

РАЙИСПОЛКОМ.





**На строительстве химического завода Душа коллектива**

Апрель у нас слякотный, шальные ветры приносят холод. Н. Мухамбеткалиев, подставив лицо на минуту выгнувшему солнцу, подумал, что скоро наступят теплые дни и работать будет веселей.

А пока, подняв воротник куртки, осматривает кирпичную кладку перегородки. На днях бригаду срочно перебрали на строительство центральной лаборатории автотехники (поджимают сроки, объяснили на втором участке, ведь объект пусковой).

С Нариманом — звеньевым бригады каменщиков — я знаком много лет. Что называется, на моих глазах он стал высококвалифицированным и специалистом своего дела.

Коммунист Мухамбеткалиев — агитатор, активный участник всех мероприятий, которые проводит партийная организация. И, как многим другим, мне нравятся его личные качества — отзывчивость,

принципиальность, честность. Недаром его уже второй раз избрали членом цехового комитета профсоюза. Так и говорят в коллективе: «Наш Нариман».

Общественные поручения выполняет добросовестно. Скажем, попросят побывать в какой-то парторганизации. Нариман в каждом вопросе дойдет до самой сути. А спустя некоторое время, побывав здесь еще, проверит, изменилось ли положение к лучшему или нужна помощь.

Члены бригады во всем стараются походить на Наримана. Многие давно знают его (вместе, после армии, приехали с ним на стройку). Добросовестно осваивал строительное дело, укладывал бетон в основание Саратовской ГЭС, насосных Саратовского оросительного канала.

Словом, жизнь у многих сложилась так, как у Наримана: учеба на курсах плотников-бетонщиков, совершенствование профессиональных навыков.

Мухамбеткалиев — кадровый рабочий, звеньевой, первый заместитель бригадира. Сменные задания выполняет на 125—130 процентов при высоком качестве работы.

По зову сердца пришел Мухамбеткалиев на стройку. И все эти годы он твердо держит в руке мастерок каменщика.

**М. ИЛЛАРИОНОВ.**

На снимке Н. Мухамбеткалиев.

Фото М. Бабенко.

**К ЗИМЕ ГОТОВЯТСЯ ЛЕТОМ**

На исходе отопительный сезон 1977/78 года. Несмотря на ряд трудностей (значительный рост тепловых нагрузок, ввод больших участков теплопроводов крупного сечения в зимнее время), теплоснабжение жилых массивов города, а также промышленных предприятий было нормальным. Однако не удалось избежать случаев неудовлетворительного теплоснабжения отдельных домов и предприятий в промышленной зоне.

Главная причина этого в том, что потребители несвоевременно и некачественно подготовили к зиме наружные теплосети и внутренние системы отопления.

Осенью прошлого года похолодание наступило рано. Поэтому ряд коммунальных служб, учреждений и предприятий (особенно промышленной зоны), не будучи готовы к отопительному сезону, включили отопительные системы со значительными дефектами.

Например, самовольно включили неисправные теплосети к филиалу политехнического института. Это вызвало большие потери тепловой энергии с горячей сетевой водой.

Также без надлежащей подготовки, самовольно было подано тепло в ряд жилых районов. Это не обеспечило нормальное теплоснабжение домов, что вызвало большое количество жалоб квартиросъемщиков.

В течение отопительного сезона некоторыми предприятиями и ЖКО допускался ряд серьезных нарушений режима отопления. Отопительные системы отдельных домов работали на сброс, значительная часть сетевой воды использовалась на мытье автомашин и хозяйственные нужды. Потери тепла по этой причине оказались значительными. По подсчетам, потерянного тепла хвати-

ло бы на отопление в течение зимы поселка с количеством жителей 10—12 тысяч человек.

Расточительно расходуют тепловую энергию ЖКУ производственного объединения «Химволокно», РЭМЗ, трест «Промжилстройремонт» и т. д.

Серьезный ущерб был нанесен магистральным и распределительным теплосетям в результате систематического затопления хозяйственными водами (управление «Водоканализация», ЖКО производственного объединения «Балковорезинотехника», ЖКУ производственного объединения «Химволокно»), что приводило к серьезным нарушениям теплоснабжения, к большим потерям тепла.

Указанным и другим организациям в предстоящее лето необходимо надежно отремонтировать все инженерные сети с тем, чтобы в дальнейшем исключить массовые порывы подземных коммуникаций и затопление теплосетей.

На сегодня ряд участков теплопроводов имеет недостаточное сечение, перегружен. Из-за этого не обеспечивается нормальное теплоснабжение, например, домов № 19—25 по набережной Леонова, дома № 4 и здания райкома КПСС на улице Минской.

Такое же положение создается в больничном городке, Пропускная способность существующих теплосетей исчерпана.

В то же время вводятся новые объекты. Теплоснабжение некоторых предприятий, расположенных в промышленной зоне — линейного управления автодорог (ЛУАД), базы райпотребсоюза, СМУ «Саратовавтодора» — осуществляется по временной схеме. Пропускная способность существ-

ующих теплосетей также исчерпана.

Чтобы обеспечить надежное теплоснабжение жилых домов, школ, больниц и других объектов в отопительный сезон 1978/79 года, необходимо каждому потребителю уже сейчас подготовиться к ремонту наружных теплосетей и внутренних систем отопления с тем, чтобы завершить его с высоким качеством.

Обращаем внимание руководителей предприятий и организаций на необходимость расшивки узких мест в теплоснабжении, увеличить пропускную способность теплосетей.

Жизнь подтверждает, что без автоматизации центральных тепловых пунктов (ЦТП), при нарушениях температурного и особенно гидравлического режимов в теплосетях, внутренние системы отопления подвергаются разрушению, а это особенно опасно в зимнее время.

Чтобы избежать этого крайне нежелательного явления, потребителям необходимо принять меры по монтажу, установке и наладке автоматизации ЦТП, согласно проектам. Своевременная и качественная подготовка к зиме наружных теплосетей, а также внутренних систем отопления будет гарантией надежного и экономичного теплоснабжения потребителей.

Со стороны ТЭЦ-4, как энергообеспечивающего предприятия, будет значительного усилен контроль за ходом подготовки теплосетей и отопительных систем к предстоящему отопительному сезону всеми потребителями тепла, а также районом теплосетей.

**А. ТЕЗЯЕВ,**  
диспетчер района теплосетей ТЭЦ-4, заслуженный энергетик РСФСР.

**РЕЗЕРВЫ ХИМИКОВ**

Коллектив ремонтной службы ордена Трудового Красного Знамени производственного объединения «Химволокно» имени В. И. Ленина активно включился в социалистическое соревнование за высокое качество ремонта технологического оборудования. Его возглавила бригада, руководимая Б. Агафоновым. За счет передовых методов организации труда, четкого графика работы на целулофановом производстве ремонт ведется с высоким качеством. В результате по итогам прошлого года коллективу присвоено высокое звание «Бригада гарантийного ремонта».

Этого звания удостоены также бригады В. Максеева и В. Сторо-

жева на серноокислотном производстве.

В борьбу за сдачу оборудования с первого предъявления включились коллективы ремонтников первого и третьего цеховых производств, возглавляемых В. Сазоновым, В. Томиловым, В. Николаевым.

Сдача оборудования в эксплуатацию в срок и с высоким качеством — один из основных резервов химиков в борьбе за выполнение социалистических обязательств, принятых на третий год пятилетки.

**Н. ДРЕМИН,**  
председатель профкома ремонтной службы объединения «Химволокно» имени В. И. Ленина.

**УКРАЛИ... ТРАКТОР**

Неподающему от хозяйственного двора речного грузового порта осенью можно было видеть целый и невредимый гусеничный трактор. Потом с него стали исчезать отдельные узлы, детали, а к концу зимы и остова машины словно растворились в талой воде. Понски владелица этого красавца с мотором в 75 лошадиных сил долгое время не давали результатов. И вдруг из Наумовки раздался тревожный вопль: «Украли трактор!».

Все оказалось проще простого. Машина была направлена для трелевки леса из колхоза имени Фрунзе в Балаково, а после окончания работы оставлена на поляне без охраны и была полностью разукомплектована. Этот вопиющий факт безхозяйственности был вскрыт народными контролерами наумовского колхоза. Они же вскрыли и другой факт небрежного отношения к технике в этом колхозе: о разукомплектовании более мощного «Кировца». Хозяйству нанесен ущерб на сумму 4 тысячи рублей. И хотя виновные в этом бывший главный инженер колхоза Н. М. Артемов и бригадир комплексной бригады В. В. Ляпин по решению районного комитета народного контроля виновными возместить часть нанесенного ущерба, отношение к технике многих механизаторов этого колхоза не изменилось. И сейчас многие машины и тракторы на ночь оставляются не на специально выделенных для этого местах, а на улицах села, на задворках.

И если из Наумовки донесется тревожный сигнал о пропаже зернового комбайна или насосной станции — не удивляйтесь: бережно хранить социалистическую собственность здесь так и не научились.

**Б. ВОЛКОВ**

**УЧЕБА ПОМОГАЕТ В ТРУДЕ**

На заводе им. Дзержинского экономическое образование трудящихся проводится по нескольким направлениям. В системе экономического образования действует 8 школ, где обучается 110 слушателей. Они изучают проблемы экономики. В сети партийного и комсомольского просвещения занимаются 656 человек. Действуют школа коммунистического труда, университет технического прогресса.

В системе профессиональной подготовки рабочих на заводе учебные программы составляются с таким расчетом, чтобы в них отводилось время на изучение основ экономических знаний. Система экономической подготовки трудящихся на заводе направлена на то, чтобы привлечь максимальное число работников к изучению экономических проблем, к участию в управлении производством. Рабочие, инженерно-технические работники и служащие знакомятся с решениями пар-

**ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ЗНАНИЯ—В МАССЫ**

тийных и хозяйственных органов, систематически информируются по вопросам жизни коллектива.

На заводе создан учебно-методический совет по руководству системой экономического образования трудящихся, который оказывает пропагандистам методическую помощь, организует подготовку учебных материалов. В партийном кабинете оформлен стенд, где пропагандисты могут получить необходимые справки, информацию, узнать о новинках литературы.

Лучшими пропагандистами являются инженер-технолог цеха дизелей В. Маняев, начальник бюро экономики и производства Н. Дмитриев и другие.

Экономическое образование способствует распространению передового опыта, внедрению в производство достижений науки и техники.

Примером практической связи экономического образования трудящихся с их производственной деятельностью служит работа по пересмотру норм по инициативе рабочих. На этой основе достигнут значительный рост производительности труда. Составлена система экономического поощрения за досрочное внедрение передовой техники. Прямое влияние оказывает экономическая учеба на повышение качества продукции и труда.

Результаты работы сказываются на производственно-

хозяйственной деятельности предприятия. План по реализации продукции в первом квартале выполнен на 102,4 процента, рост по сравнению с соответствующим периодом прошлого года составил 10,1 процента.

Завод систематически выполняет план по снижению расходов черных и цветных металлов, что позволило только в 1973 году сэкономить 155,2 тонны металла.

Система экономического образования является важным участком идеологической работы, способствует развитию в каждом труженике чувства высокой ответственности за порученное дело, выполнение обязательств, принятых на десятую пятилетку.

**Е. СОЛДАТОВА,**  
инженер отдела подготовки кадров завода имени Дзержинского.



## ВЕСНА БОЛЬШИХ НАДЕЖД

Механизированные отряды колхоза «Россия» вывели технику на поля и заканчивают последние приготовления к началу весенних полевых работ. Цель у наших механизаторов одна: сохранить в почве накопленный запас влаги, быстро и с высоким качеством посеять хлеба.

В отличие от прежних, нынешняя весна имеет свои особенности. Наполненная тальми водами почва дала значительную осадку. Чтобы взрыхлить ее, уложить семена во влажный и рыхлый слой, потребуется культивация. Это было предусмотрено заранее. Рабочие органы культиваторов-лапки были оттянуты, наточены. Это позволит повысить качество предпосевной обработки почвы.

Хороши озимые посевы. Зеленым ковром раскинулись они на больших площадях. Как только созреет почва, наши механизаторы выведут на поля сены борон, закроют в почве влагу, улучшат воздушный режим. Передовая агротехника позволит получить высокий урожай ржи.

После появления всходов ежегодно проводится взаимопроверка качества сева. Это хорошо. И все же результаты урожайности даже на соседних полях нередко бывают разные. Почему это? Да потому, что различна агротехника возделывания полей. Народные контролеры нашего колхоза ныне подготовились к тому, чтобы контролировать качество работы каждого агрегата и каждого звена. Это позволит всему колхозу в целом провести весенние полевые работы на высоком агротехническом фоне и получить хороший урожай.

И еще. В нашем районе есть семеноводческие хозяйства и даже сортоиспытательный участок. Каждый год в производство внедряются новые высокоурожайные сорта. А вот правильные, научно обоснованные севообороты внедрены далеко не полностью. Это снижает эффективность всех работ, направленных на повышение урожайности наших полей. Агрономы наших хозяйств призваны позаботиться о внедрении севооборотов в ближайшие годы.

Весна возлагает большие обязанности на всех тружеников села, в том числе и на народных контролеров. Быть на страже разработанных планов, предупреждать нарушения правил агротехники, бесхозяйственность, вести за собой других — главная обязанность групп и постов. И мы выполним свой долг перед весной третьего года пятилетки!

**И. ЛАВРЕНТЬЕВ,**  
председатель группы  
народного контроля  
колхоза «Россия».

## ПОСЛАНЦЫ ГОРODOB

Свыше девяти тысяч посланцев промышленных предприятий и учреждений городов области примут участие в проведении весенне-полевых работ в колхозах и совхозах. Более шести тысяч из них — механизаторы. Подшипниковый завод направил 200 трактористов в хозяйство Федоровского района. Большие отряды людей командировали заводы приемно-усилительных ламп и технического стекла.

(ВСН).

## БЛАГОУСТРОЙСТВО — ЗАБОТА ОБЩАЯ



Активное участие в благоустройстве города принимают учащиеся школ. На снимке: учащиеся 106 класса средней школы № 15 трудятся на отведенном участке. Фото М. Бабенко.

## НАШИ УЛИЦЫ, НАШИ ДОМА

От дома № 113, что находится на улице имени Комарова, к дому № 109 провели водопровод. Траншею на дороге «заделали»: на проезжую часть вывезли бетон, разровняли кое-как. Вдобавок, у второго подъезда забили приемное «окно» ливневой канализации. Пешеходы топчут кустарник, ибо постоянно здесь по самым бордюрам стоит вода. Мне больно смотреть: гибнет и мой труд. Я думаю, что вырастут и зазеленеют посаженные мною кусты сирени на радость людям. Но...

Ясно, что замечать и перечислять недостатки, а самому ничего не делать для благоустройства дворовой площадки, города, легко. Но я на протяжении 12 лет тщательно пытаюсь озеленить участок между домами №№ 109 и 111: посадил сирень, огородил ее штaketником. Но некоторым это помешало: один ставил под окно мотоцикл, другой — машину. К тому же работники домоуправления убрали все изгороди — мол, некрасиво.

Но к чему это привело? Если раньше люди ходили по асфаль-

тированным дорожкам, то сейчас кто где вздумает, в результате на дорожках — пыль, грязь. Жильцы с удовольствием сидели на скамейках у подъездов: зеленела трава, цвели мальвы. Зелень была такая густая, что не видно было соседнего подъезда.

А теперь? Голо, и дом словно уже стал другим. Создается впечатление, что живут здесь люди временно. А ведь можно найти какой-то выход.

**И. КОЛЕСНИКОВ,**  
читатель газеты.

## Грязь — на свалку

На дворе весна. И главная наша забота сегодня — сделать город чистым. Поэтому нужно убрать накопившийся за зиму мусор. Если это служебный двор — коллективно, двор индивидуального пользования — убрать хозяйину вместе с членами семьи.

Необходимо привести в порядок территории баз горторга, УРСа Саратовгэсстрой, райпо, треста общественного питания, убрать поломанные ящики, брошенные когда-то в снег, мусор, консервные банки и т. д. Управлению коммунального хозяйства обрезанные ветки деревьев надо вывозить на свалку.

Мусор, если его своевременно не убрать, может стать причиной возникновения пожара.

Много нужно сделать и директору треста общественного питания Л. А. Шероновой, так как на базе сосредоточено более 2 вагонов тары, часть которой ремонту не подлежит.

На базе УРСа Саратовгэсстрой тара, стружка, бумага разбросаны по всей территории.

Я думаю, что руководители, граждане не будут ждать суботника и займутся благоустройством улиц города немедленно.

**Н. БУБНИН,**  
начальник отделения  
госпожнадзора отдела  
внутренних дел.

## КАЖДЫЙ ДЕНЬ — ДЕНЬ ОТЛИЧНОЙ СЛУЖБЫ

### К 60-летию советской пожарной охраны

60 лет несут каждодневную вахту советские пожарные, охраняя народное достояние, жизнь и имущество граждан от огня. Становление и развитие советской пожарной охраны неразрывно связано с именем основателя Коммунистической партии и нашего государства — В. И. Ленина. 17 апреля 1918 года им был подписан Декрет «Об организации государственных мер борьбы с огнем».

Самоотверженный труд пожарных, их героизм и мужество в борьбе с огненной стихией в трудные годы гражданской войны отмечены наградами Родины. В 1923 году Московский и Борисоглебский гарнизоны пожарной охраны награждены орденами Трудового Красного Знамени. В 1925 году этой награды была удостоена пожарная охрана Краснодара.

Немало незабываемых примеров патриотизма и мужества пожарных сохранилось в летописи Великой Отечественной войны. 31882 работника награждены орденами и медалями за мужество и стойкость в борьбе с огнем в годы войны. Советское правительство высоко оценило труд пожарных Москвы и Ленинграда, наградив гарнизоны орденами Ленина.

Более сложными в масштабными стали и задачи, решаемые пожарной охраной. Сегодня это мобильная служба, оснащенная мощной современной техникой. В условиях научно-технической революции выросли возможности использования для борьбы с огнем новейших достижений науки: автоматических систем тушения пожаров, применения новых огнегасящих средств.

В Советском Союзе создана система подготовки специалистов

пожарной охраны высшей и средней квалификации, способных решать самые сложные задачи по ликвидации пожаров, воспитанию и обучению личного состава подразделений.

Работа пожарных подразделений города полна примерами самоотверженности и стойкости личного состава. За тушение пожара в 1974 году и проявленное при этом мужество 7 сотрудников награждены медалью «За отвагу на пожаре». Среди них заместитель начальника воинизированной пожарной части № 14 капитан В. Н. Максимов, командиры отделений В. Н. Глухов, В. Ф. Катко, старший пожарный Ю. Б. Губанов.

Благодаря своевременно принятым мерам был потушен пожар, возникший в подвале дома на набережной Леонова. Никто из жителей не пострадал.

В современных условиях деятельность пожарной охраны не ограничивается только тушением пожаров, главным является профилактическая работа. Устранить условия, способствующие загораниям, обучить всех трудящихся правилам пожарной безопасности, навести на предприятиях и в учреждениях образцовый противопожарный порядок — вот наша основная задача.

Этими вопросами занимается профилактический состав наших подразделений. Они не ведут непосредственную борьбу с огнем,

но их деятельность обеспечивает соблюдение противопожарного режима. Среди профилактиков много людей, преданных своему делу, по-настоящему болеющих за свой участок работы. Это помощник инструктора ВПЧ-16, лучший по профессии в области И. Т. Денисов, помощник инструктора ВПЧ-15 М. М. Писаренко, помощник инструктора ВПЧ-14 Р. И. Шеванина, ветераны пожарной охраны, отдавшие ей более четверти века, капитаны Н. Т. Борищев, Ф. П. Панин и многие другие.

Включившись в социалистическое соревнование за повышение эффективности и качества работы, личный состав гарнизонов видит свою задачу в том, чтобы превратить обслуживаемые объекты в предприятия образцового противопожарного состояния. Так записано в социалистических обязательствах личного состава ВПЧ-15, охраняющего Саратовскую ГЭС. Такие обязательства приняты и в других подразделениях.

В ответ на Письмо ЦК КПСС, Совета Министров ССРС, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ отличники боевой и политической подготовки отряда воинизированной пожарной охраны обратились ко всем пожарным Саратовской области с призывом «Каждый день — день отличной службы». Их слова не расходятся с делом. Повысилась выучка личного состава, слаженнее работают боевые расчеты, растет число отличников боевой и политической подготовки.

Все это вселяет в нас уверенность, что принятые социалистические обязательства будут успешно выполнены. В авангарде соревнования идут коммунисты — начальник ВПЧ-15 майор В. М. Яшин, командир отделения ВПЧ-14 П. Н. Утенков, командир отделения ВПЧ-15 В. П. Скорюков, старший водитель ППЧ-2 Н. В. Гришин, старший диспетчер ЦППС Р. Ф. Шайкина, диспетчер ВПЧ-15 Е. А. Скрובה и другие. Они не только сами хорошо работают, но и много сил отдают обучению и воспитанию молодых сотрудников, являясь наставниками, шедо делают богатым профессиональным и жизненным опытом.

Сложные задачи, стоящие перед пожарной охраной, в полной мере можно решить только в том случае, если в своей работе мы будем опираться на помощь и поддержку партийных и советских органов, коллективов трудящихся, на общественность.

У нас немало хороших помощников — членов добровольных пожарных дружин. Хочется поблагодарить работников Саратовской ГЭС — И. А. Коротких, Н. Д. Гусакова, объединения «Химволокно» — В. М. Тернового, И. Т. Смолина, В. Н. Невского, В. И. Коршунова и всех тех, кто помогает нам в нелегком деле.

Все, что создано народом, должно быть надежно защищено — выполнив эту задачу, мы внесем свой скромный вклад в дело выполнения планов и обязательств 1978 года, юбилейного года для работников пожарной охраны страны.

**Ю. МАСЛОВ,**  
зам. начальника отряда  
воинизированной  
пожарной охраны.



О ПИСАТЕЛЮ-ЗЕМЛЯКУ ВЛ. РАЗУМНЕВИЧУ — 50 ЛЕТ  
300 ВЫСТУПЛЕНИЙ КУЛЬТАРМЕЙЦЕВ  
ПУТЬ К МЕЧТЕ  
ТРЕБОВАНИЕ ПРОСТОЕ — СОБЛЮДАЙ ПРАВИЛА ДВИЖЕНИЯ  
ПУТЕШЕСТВУЕТ «САРАТОВЕЦ»

Письмо

в редакцию

Дорогие мои земляки-балаковцы!

Сердечно благодарю вас всех за добрые слова, адресованные вами в день моего юбилея, за высокую оценку моего творчества, за постоянное внимание к моим произведениям о Чапаеве и балаковцах, о наших земляках.

Благодарю читателей-балаковцев, от которых я получил теплые поздравления горком партии и горсовет, городской отдел культуры, которые так сердечно приветствовали меня.

Готов и дальше также верно служить нашему коммунистическому делу.

Вл. РАЗУМНЕВИЧ.

г. Москва.

Имя? — Агитбригада «Романтики».

— Время и место рождения? — 1973 год. Дворец культуры строителей.

— Состав? — Техники, строители, студенты.

— Звания, награды? — Почетные грамоты, звания дипломантов областных смотров и фестивалей.

— Назначение? — Быть пропагандистом лучшего, передового, острым словом, художественными средствами бороться с недосгатками, отрицательными явлениями в жизни, бить не в бровь, а в глаз.

Вот так примерно могли заполнить анкету члены одного из многочисленных коллективов Дворца культуры строителей — агитбригады «Романтики».

Энтузиасты культурного фронта

ПРОПАГАНДИСТЫ ПЕРЕДОВОГО

лей — агитбригады «Романтики».

Три раза в неделю после трудового дня юноши и девушки приходят во Дворец. Идут репетиции. Непосвященному человеку может показаться простым делом — быть членом агитбригады. За внешней простотой кроется много сложного. Взять хотя бы сценарий. Готовых рецептов здесь почти нет. «Романтики» любят творчество, садятся за стол и в общем союзе создается то, о чем они говорят со сценических площадок — о чем неслы-

ходимо говорить сегодня. Все основано на местном материале. Рождаются песни, стихи, сатирические куплеты...

Названия программ говорят сами за себя, их актуальность неоспорима: «Славим твой труд, строитель», «XXV съезду — ударный труд», «Пятилетке качества — рабочую гарантию», «Рапортуем, Отчизна, тебе», «Уходят на фронт земляки».

Главный зритель и судья бригады — рабочие подразделения Саратова, особенно почетным делом для

себя «Романтики» считают выступления перед труженниками сельского хозяйства. В восьми подшефных хозяйствах района агитбригада — частый гость. Практически нет сел, где бы не побывали самодельные артисты. За пять лет культурмейцами сделано около 300 выступлений, которые посмотрели 40 тысяч человек.

Бессменный руководитель агитбригады В. И. Масякина тепло отзывалась о всех ее членах, называя одним из первых Александра Ефимова (прессовщик объединения «Балаковорезинотехника»): «Парень на все руки — поэт, читает, участвует в интермедиях». Контролер Марина Зимкова любит петь, а Виктор Деревянкин — прекрасный организатор, старательный человек.

Ирина Левина в бригаде со дня ее существования. Можно много говорить об увлечении молодых людей, об их любви к искусству. Всего в коллективе 13 человек. У агитбригады свой инструментальный ансамбль (руководитель Олег Наумов — мастер производственного обучения ГПТУ-6).

Сейчас у «Романтиков» горячая пора. Полным ходом идут репетиции новой программы «Веселый сказ. О ком? О вас!». (Автор Я. Пятницкий), с которой совсем скоро познакомятся труженники сельского хозяйства района. Хочется пожелать всему коллективу «Романтиков» новых творческих удач и добрых встреч со зрителем.

Р. ГУРЬЯНОВА.

На снимке: идет репетиция.

Фото М. Бабенко.



ВОДИТЕЛЬ — ГЛАВНАЯ ФИГУРА

В своей повседневной работе сотрудники государственной автомобильной инспекции, автотранспортных предприятий уделяют большое внимание мерам по повышению безопасности движения транспорта. Однако количество дорожно-транспортных происшествий еще достаточно велико. Так, за 1977 год в Балакове и районе совершено 183 дорожно-транспортных происшествия, при которых 22 человека погибли и 162 ранено, причем 78 процентов из общего числа дорожных происшествий совершено по вине водителей.

Из приведенного краткого анализа видно, что водитель — главная фигура в процессе дорожного движения, от него во многом зависит состояние аварийности на дорогах.

В отличие от других правонарушителей, водитель, не соблюдая тех или иных правил движения, может сделать это не только в силу личных отрицательных качеств, но и в результате незнания этих правил, недостаточных навыков управления автомобилем, управлением транспортными средствами. Поэтому, в целях обеспечения безопасности движения необходимо решать такие вопросы, как улучшение качества подготовки водителя, повышение их дисциплины. Водитель должен обладать следующими качествами:

— способностью правильно оценивать обстановку и действовать в соответствии с ней. Это качество определяется медицинскими комиссиями. Органам здравоохранения предоставлено право допуска людей к управлению автотранспортными средствами;

— умением водителя — это результат специальной подготовки, она заключается в отработке приемов управления транспортным средством и изучения правил дорожного движения.

В настоящее время качество подготовки значительно улучшилось, так как все кандидаты в водители проходят курс обучения в соответствии со спе-

циальными программами. Однако слабые знания, особенно по навыкам практического вождения, даются в обществе автомобильных энтузиастов (председатель А. Мясников), СТК ДОСААФ объединения «Балаковорезинотехника» (председатель В. Ермишин).

Значительный вес в статистике аварийности занимают владельцы индивидуального транспорта. Так, за 1977 год по их вине в городе совершено 35 дорожно-транспортных происшествий.

Водитель автомобиля В. Е. Кулиш, следуя по дороге город — Быков Отрог превысил скорость, выехал на полосу встречного движения и допустил столкновение с идущим навстречу автомобилем, управляемым водителем В. Г. Макаровым. Автомобили получили повреждения. Причиной дорожного происшествия явилась недостаточная опытность водителя Кулиша.

Соблюдать установленные правила — это является самым важным и решающим в обеспечении безопасности дорожного движения. Сюда же относится дисциплинированность и внимательность водителя.

Негативной стороной остается пьянство среди водительского состава — прямой путь к преступлению. За 1977 год водителями, управляющими транспортом в нетрезвом состоянии, совершено 54 дорожно-транспортных происшествия.

Так, 12 сентября 1977 года водитель В. А. Анчуткин, управляя автомобилем в нетрезвом состоянии, на улице имени Титова совершил наезд на гражданку Кузнецову, причинив ей смертельное ранение. Водитель с места происшествия скрылся. За совершенное преступление Анчуткин получил заслуженное наказание.

А. БАУТИН, начальник межрайонного регистрационно-экзаменационного подразделения отделения ГАИ городского ОВД.

ПО ГЕРОИЧЕСКИМ МЕСТАМ

Увлекательное путешествие по Украине, Молдавии, Карпатам на туристском поезде «Саратовец» совершили жители Балакова и сел района. Поездка эта была организована городским бюро экскурсий и туризма по маршруту Саратов — Киев — Львов — Мукачево — Ужгород — Рахов — Яремча — Черновцы — Кишинев — Одесса — Саратов.

Экскурсанты познакомились с экономической и культурной жизнью ряда областей Украины, всеобщими живописными местами Западных Карпат. А сколько посетили в разных городах музеев, замков, исторических, древних и современных памятников, монументов боевой славы нашей Советской Армии. Побывали в музее партизанской славы.

В городе-герое Одессе туристы побывали и ознакомились с катакомбами, где в 1941—1942 годах находился подземный лагерь партизанского отряда под командованием чекиста Героя Советского Союза В. А. Молодцова. В городе Львове посетили кладбище и возложили цветы на могилу бесстрашного разведчика Н. И. Кузнецова.

В свободное от экскурсий время туристы посещали кинотеатры, дома культуры, театры. В Кишиневе встречались со знаменитыми артистами эстрады.

В пути для туристов организовывались шахматные турниры, викторины, танцы, вечера отдыха, игры и концерты; подготовленные самими же туристами.

Итак, поездка прошла очень интересно, увлекательно, оставив у многих участников ее самые наилучшие и теплые воспоминания. А туристский поезд ждут уже новые маршруты по нашей великой Родине. И вновь готовятся туристы в путь по героическим местам.

В. БАРАНЧИКОВ

ДОРОГИ, КОТОРЫЕ МЫ ВЫБИРАЕМ

По стопам отца

Пойти работать в управление строительства механизации работ я решил по совету отца. Он проработал здесь более 20 лет, участвовал в строительстве Саратовской ГЭС имени Ленинского комсомола, оросительного канала, химического завода и многих других важных объектов нашего города.

В УСМР я поступил работать учеником электрослесаря тракторного участка. Через полгода освоил специальность и получил допуск к самостоятельной работе. Коллектив у нас дружный, товарищи окружили меня вниманием и заботой. В освоении про-

фессии мне пригодились школьные знания, практическим навыкам меня обучил мой наставник К. Ю. Пятницкий. К нему обращаюсь за советом и в настоящее время. Он всегда поможет, объяснит, покажет, как надо выполнить ту или иную операцию.

Хорошо понимаю, что высококлассным специалистом можно стать только в том случае, когда имеешь большой багаж знаний. Сейчас работу совмещаю с учебой на первом курсе вечернего отделения филиала политехнического института.

А. МИХЕЕВ, электрослесарь УСМР.

Хочу стать поваром

Если многие мои одноклассники в настоящее время еще обдумывают вечную проблему «кем быть?», то я уже сделала свой выбор. Моя мечта — стать поваром-кулинаром. Общественное питание является делом огромной важности, и самой главной фигурой здесь является повар. От качества приготовленной пищи в какой-то степени зависит настроение и работа людей.

Многих людей, стоящих у плиты, зовут «королями кухни», говорят, что у них золотые руки. Я хочу быть похожими на них и надеюсь, что моя мечта осуществится.

Л. ШИЛИНА, выпускница средней школы № 6.

РЕДАКТОР В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

НА В РАСЦВЕТЕ ЛЕТ — в 13, 15, 17, 19-15, 21-15.

Малый зал. 15-16 апреля. МОЕ ПОСЛЕДНЕЕ ТАНГО — в 14, 16, 18-15, 20.

Октябрь. 15-16 апреля. БСТЬ ИДЕЯ! — в 9, 11, 13, 15. СЛАДКОЕ И ГОРЬКОЕ — в 17, 19-15, 21-15.

Космос. 15-16 апреля. ПОКА БЬЮТ ЧАСЫ — в 9, 10-30. ОПАСНАЯ ПОГОНЯ — в 12, 15, 18-15, 21.

В КИНОТЕАТРАХ

Россия. 15-16 апреля. «ПОСЕИДОН» СПЕШИТ НА ПОМОЩЬ — в 9. МИМИНО — в 11, 13, 15, 17, 19, 21.

XX лет ВЛКСМ. Большой зал. 15-16 апреля. КИНОСБОРНИК № 54 — в 9, 11. МУЖЧИ-

Газета выходит четыре раза в неделю. Тираж 24600.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор 4-07-84, зам. редактора 4-07-61, ответственный секретарь 4-07-40, отдел промышленности 4-06-87, 28-79, отдел сельского хозяйства 4-06-71, отдел писем 4-15-01, 28-79, бухгалтерия 40-55. Почтовый индекс 413800.

Балаковское полиграфообъединение «Авангард» управления издательств, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома. Адрес: г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Заказ № 61.